



名校篇

清华大学

实际录取人数有望过100人

记者日前从清华大学招办获悉,该校今年在我省招生计划为47人,招生计划比去年多了4人。该校今年在我省实际录取如遇到优秀考生扎堆,该校会考虑增加在我省招生计划,实际录取人数有望过100人。

其中,理工类45人,理工类中计算机科学与技术(国防生)在安徽只招1名女生。文史类2人,经济与金融(国际班)和新闻学(新闻与传播)各1个招生计划,后者为国防生计划,只招男生。

专业方面,清华今年将开办一个工程物理(能源实验班)。据该校招生负责人介绍,该实验班所学内容为有关能源的长期利用和使用安全问题,比如会与当下大家最关心的日本福岛核泄漏问题相关,班级内的每个学生都有到世界一流大学深造交换的机会,并百分之百获得保研机会。该班今年将在我省招生2人。

虽然计划上说为47人,可近些年,清华均在我省实际招生人数远远超过计划数。根据省教育厅公布的我省保送生等公示名单,我省已有16人被保送清华,还有34人获得了自主招生的加分,此外还有艺术体育类的特长生也被清华“相中”。预计清华在我省实际的录取人数或将超过百人。

据介绍,去年清华在皖文科计划招收2人,实际录取5人,最低投档分654分,最低投档分在全省名次为第11名;理科在皖计划招收41人,实际录取76人,最低投档分675分,最低投档分名次为103名。

随着我国高职院校的进一步发展和完善,校园文化建设日益凸显其重要性。早在几年前教育部在全国开展的高职高专人才水平评估工作中就看出,合格学校主要看条件建设,良好学校主要看制度或机制建设,优秀学校主要看文化建设。创建于1983年的芜湖职业技术学院一直注重高职院校的特色校园文化建设的内涵。

坚持科研强教彰显教学特色

芜湖职业技术学院创建于1983年,是教育部批准更名的全国第三所高等职业技术学院,为国家高职高专人才培养工作水平评估优秀院校。2001年被教育部确定为全国31所示范性职业技术学院建设单位之一;2006年被教育部、财政部列为“国家示范性高职院校建设计划”首批28所立项建设院校之一;2009年,学院以优异的成绩通过教育部、财政部国家示范性高等职业院校项目验收,成为全国首批、全省首所国家示范性高职院校。

学院现有南北两个校区,占地约1247亩。设有机械工程、电气工程、建筑工程、轻化工程、信息工程、生物工程、经济管理、园林园艺、应用外语、国际经济与贸易等十个系,常设专业52个,现有招生专业49个,全日制在校生13000人。

记者了解到,自1983年学院创建以来,芜湖职业技术

北京大学今年在我省统招40人

记者日前从北京大学招办获悉,该校在我省招生计划为40人,其中理科17人,文科18人,医学部招收5名理科生。相比去年,文科计划数保持不变,理科减少了3人,医学部增加了1人,统招总计划数减少两人。

该校今年在我省安排招生计划40人,其中理科17人,包括数学类、物理学类、电子信息科学类、应用化学(国防生)、生物科学等15个专业;文科计划招生18

人,包括文科试验班类(元培学院)、中国语言文学类、历史学类、哲学类等14个专业。

该校招办负责人表示,从往年录取情况看,北大近几年均在我省有扩招。今年我省已有5名高三考生率先获得了“北大校长推荐生”的资格,此外,记者从省内多所名校了解到,今年通过自主招生、保送等考试进入北大的人数也实现增长。所以最终进入北大的安徽学子人数或将多于去年。



中山大学今年在我省招生160人

记者昨天从中山大学招办获悉,该校今年计划在我省招生160人,对于进档考生的专业安排将会考虑设置专业级差,医学类专业及相关专业只录取填报该类专业的考生,该校录取时学业水平测试的等级要求为3C及其以上。

据该校招办负责人介绍,该校去年在我省计划招生138人,实际录取人数远远超过计划数;中山大学今年计划在我省招生160人,其中文科42人,理科118人,如果实际录取生源情况较好,会继续增加在我省招生计划。需要提醒考生注意的是,对于进档考生的专业安排,该校采用分数级差办法。专业分数级差的计算方法

为:同一专业的第二、三、四、五、六志愿的级差值分别定为2分、1分、1分、1分、1分,即第二志愿减去2分、第三志愿减去3分、第四志愿减去4分、第五志愿减去5分、第六志愿减去6分与第一志愿考生按成绩排序录取。医学类专业及相关专业只录取填报该类专业的考生。未填报该类志愿的考生,即使服从专业调剂,也不会调剂到该类专业。

同时,该校录取时学业水平测试的等级要求为3C及其以上。国家指令性少数民族预科班学生的招收,从实际高考文化成绩不低于该校在我省提档分数线以下80分内的少数民族考生中择优录取,预科阶段培养地点为中央民族大学,预科培养一年后,成绩合格者转入该校本科就读。

本版稿件由记者桑红青采访

加强校企紧密合作 创新校企合作机制

芜湖职业技术学院 用特色校园文化丰富高校内涵

学院始终重视加强校企合作,积极主动地寻求合作伙伴,不断探索校企合作、工学结合的新途径和新方式。以“面向市场办学,联合企业办学,服务地方经济”为办学理念,以“地方性,市场化,技能型,开放式”为办学思路,以“与全市开发区、经济园区同步建设、互动发展”为办学特色。积极主动融入开发区,与开发区同步建设、互动发展。

校企合作培养高技能人才

作为地方政府举办的高等职业院校,芜湖职业技术学院在“地方性、市场化、技能型、开放式”办学思想指导下,积极开展与奇瑞公司等众多企业的合作办学,创新了“教学合作、管理参与、文化融入、就业订单”的“融入式”校企合作新模式,逐步实现了校企深度融合。

按此模式,学院又与安徽鑫龙电器、美的集团、芜湖港、蒙牛乳业、恒升机床、微特电机、方正照明、中国人寿、中国联通、精诚铜业、三安光电、德豪润达、玉柴动力等知名企业开展深度合作,组建了各种冠名合作订单班,涉及数控、汽检、机制、机电、计算机、高分子、港口、生物技术、金融保险等24个专业。据统计,合作班学生数为2893人,占在校生学生数的22.78%在学院不同专业中实践了多种形式的校企深度融合和工学结合。

开办“美的学院”扩大交流平台

2011年1月26日,芜湖职业技术学院召开高职教育服务地方经济座谈会,并与美的集团芜湖制冷设备有限公司签订校企合作协议书,成立芜湖职业技术学院“美的学院”并揭牌。根据学院与美的集团校企合作协议书,校企双方在学院电气自动化专业、应用电子技术专业中组建“美

的合作培养班”,并在今年的国家单独招生计划中,招收了中职生源的“美的电气自动化班”学生60名、普高生源的“美的应用电子技术班”学生60名。

美的公司按照100万元标准在学院“美的班”中设立“美的教育基金”,用于美的班学生奖学金、技能培养和就业指导;给予学院在校区教学提供部分产品设备;建设产品生产线或模拟产品生产线体,作为“美的学院”实训教学使用;提供合作平台供双方交流学习。同时,学院将根据《芜湖职业技术学院与紧密型合作企业共享教学资源暂行办法》文件精神,其教学资源无偿为美的集团芜湖制冷设备有限公司服务,实现资源共享。

勇于创新探索合作新模式

为更好地为企业提供良好的人力资源服务,为地方经济建设服务,为承接产业转移服务,2011年10月29日在我院举行了由芜湖市人力资源和社会保障局与我院联合举办的“2010年皖江城市带承接产业转移示范区落户芜湖大项目企业招聘会”。2010年11月6日在我院举行了“芜湖职业技术学院2010年百家优秀企业进校园招聘会”。

另外,随着《国家中长期教育改革和发展规划纲要》的出台和芜湖作为皖江城市带承接产业转移示范区的“双核”之一,芜湖职业技术学院将准确把握社会需求,加强对校企合作模式、合作理念、合作机制以及合作内容进行深入研究和探索,解放思想、勇于创新,不断探索校企合作的新模式、新机制,努力实现合作办学、合作育人、合作就业、合作发展,推动校企合作培养高技能人才的工作不断迈上新台阶。实现“工业强市”、“三产兴市”战略目标,服务芜湖率先崛起。(王玮伟/文)